

**Do wszystkich Wykonawców****Dot.: Świadczenia usług pocztowych.****WYJAŚNIENIA**

Zamawiający w wyniku otrzymanych zapytań dotyczących wyjaśnień treści zapytania ofertowego w toczącym się postępowaniu, przekazuje informacje jak poniżej:

**Pytanie nr I:** Wykonawca informuje, iż faktury za usługi pocztowe wystawiane są za pośrednictwem scentralizowanego systemu informatycznego, którego wymogi określają takie kryteria jak termin wystawienia faktury, datę wysłania faktury do klienta, jak również termin płatności będący w ścisłej zależności z terminami sporządzenia faktury. Standardowo obowiązujący termin płatności faktury określony jako 14 dni od daty wystawienia faktury został wprowadzony ze względu na zapewnienie prawidłowego funkcjonowania systemu fakturowania wykonawcy oraz zarządzania płatnościami wynikającymi z zawartych umów. Takie rozwiązanie daje możliwość oszacowania terminów wpływu środków oraz opóźnień w ich płatnościach.

Czy w związku z powyższym Zamawiający zaakceptuje inny, niż określony przez Zamawiającego w umowie termin płatności tj. liczony od dnia wystawienia faktury określony jako 14 dni od daty wystawienia faktury VAT, pozwalający terminowo dokonać płatności za wykonane usługi w ramach przedmiotu zamówienia? Wykonawca wnosi zatem o zmianę zapisu w załączniku nr 3 Wzór umowy § 3 ust. 8

**Odpowiedź na pytanie nr I:**

Zamawiający pozostawia bez zmian dotychczasowy zapis we wzorze umowy oraz w zapytaniu ofertowym.

**Pytanie nr II:**

Czy ze względu na to, że faktyczną możliwością dysponowania środkami jest data ich wpływu na rachunek Wykonawcy, Zamawiający dopuszcza zmianę określenia dnia zapłaty według powszechnie stosowanej formy w obrocie gospodarczym: „Za dzień zapłaty strony przyjmują dzień wpływu środków na rachunek bankowy Wykonawcy”.?

Wykonawca wnosi zatem o zmianę zapisu w załączniku nr 3 Wzór umowy § 3 ust. 9

**Odpowiedź na pytanie nr II:** Zamawiający modyfikuje zapis § 3 ust. 9 wzoru umowy i nadaje mu brzmienie: „Dniem dokonania zapłaty będzie dzień wpływu środków na rachunek bankowy Wykonawcy.”

**Pytanie nr III:**

**3.1:** Zastrzeżenie §4 ust. 1 może prowadzić do naliczenia kary umownej rażąco niewspółmiernie wysokiej. Wykonawca wnosi zatem o obniżenie wysokości kary z tytułu odstąpienia do 1% maksymalnej kwoty wynagrodzenia brutto określonej w umowie.

**3.2:** Zamawiający określił w §4 ust. 1 obowiązek zapłacenia przez Wykonawcę kary z tytułu odstąpienia przez Zamawiającego od realizacji przedmiotu umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy. Wykonawca wnosi zatem o podanie przez Zamawiającego katalogu powodów odstąpienia od umowy.

**3.3.** Wykonawca wnosi o dodanie przez Zamawiającego do treści umowy zapisów, że odstąpienie przez Zamawiającego od realizacji przedmiotu umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy skutkujące nałożeniem kary umownej, może nastąpić w efekcie rażącego uchybienia Wykonawcy z powodów określonych w katalogu powodów odstąpienia od umowy, po przeprowadzeniu postępowania wyjaśniającego.

**Odpowiedź na pytanie nr III:**

**3.1 Zamawiający informuje, że** celem kary umownej jest motywowanie Wykonawcy do należytej realizacji umowy. Ze względu na specyfikę działalności jednostki, Śląskie Centrum Przedsiębiorczości musi zapewnić ciągłość kontaktów z interesantami, w szczególności z beneficjentami, w tym w związku z prowadzonymi postępowaniami w trybie przepisów administracyjnych. Tym samym konieczne jest z punktu widzenia Zamawiającego wprowadzenie w umowie kary umownej w wysokości zapewniającej spełnienie wskazanej na wstępie funkcji. Zamawiający pozostawia bez zmian dotychczasowy zapis w zapytaniu ofertowym (wzorzec umowy).

3.2 Zamawiający wskazał w umowie w §4 ust. 1, że kara naliczona zostanie za odstąpienie od umowy przez Wykonawcę lub Zamawiającego – dotyczy to wszystkich przypadków, w których odstąpienie od umowy nastąpi w sposób zgodny z obowiązującymi powszechnie przepisami.

3.3 Zamawiający, z uwzględnieniem swoich uwag zawartych powyżej w pkt 3.1. oraz 3.2, modyfikuje zapis §4 ust. 1 i nadaje mu brzmienie: „Do odpowiedzialności Wykonawcy za niewykonanie lub nienależyte wykonanie usługi pocztowej stosuje się odpowiednio przepisy ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. - Prawo pocztowe (tekst jednolity Dz. U. z 2020 r., poz. 1041 z późn. zm.) oraz Rozporządzenia Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 26.11.2013 r. w sprawie reklamacji usługi pocztowej (tekst jednolity Dz. U. z 2019r., poz. 474), a w sprawach nieuregulowanych tymi przepisami stosuje się odpowiednio przepisy ustawy z dnia 23 kwietnia 1964r. Kodeks Cywilny (tekst jednolity Dz. U. z 2020 r. poz. 1740). W przypadku odstąpienia przez Wykonawcę lub Zamawiającego od realizacji przedmiotu umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, Wykonawca zobowiązuje się do zapłaty Zamawiającemu kary umownej w wysokości 3% maksymalnej kwoty wynagrodzenia brutto określonej w umowie. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną za nie zgłoszenie się przez Wykonawcę po odbiór przesyłek w oznaczonym dniu, w wysokości 200% opłaty za dany odbiór. Naliczenie kary nastąpi po wcześniejszym przeprowadzeniu postępowania wyjaśniającego.”

**Pytanie nr IV:** Wykonawca prosi o potwierdzenie, że w zaistniałej sytuacji (przeciwdziałania rozprzestrzeniania się COVID-19) Zamawiający uzna za spełnione warunki dotyczące sieci placówek pocztowych w przypadku konieczności dostosowania ich funkcjonowania do zmieniającej się dynamicznie sytuacji na terenie kraju skutkujące czasowym niespełnianiem, z przyczyn niezależnych od Wykonawcy, warunków określonych przez Zamawiającego.

**Odpowiedź na pytanie nr IV:** Zamawiający w okolicznościach wskazanych przez Wykonawcę uzna spełnienie warunku.

**Pytanie nr V:** Wykonawca wnosi o zmianę formularza w pozycji Lp. 30 i wycenę brutto zarówno w kolumnie E jak i kolumnie F, tym bardziej, że w podsumowaniu Zamawiający oczekuje „łącznej wartości brutto w całym okresie zamówienia.

**Odpowiedź na pytanie nr V:** Zamawiający wyjaśnia, że w pozycji Lp. 30 Formularza ofertowego zarówno w kolumnie E jak i kolumnie F należy wskazać kwotę brutto.

Zgodnie z wiedzą Zamawiającego Poczta Firmowa nie jest usługą zwolnioną z podatku Vat a zatem w formularzu ofertowym zamawiający prosi o dodatkowo wskazanie również ceny netto za ww. usługę.

W związku z powyższym Zamawiający modyfikuje treść umowy i dodaje nowy załącznik – wzór umowy po modyfikacji.

DYREKTOR  
Śląskiego Centrum Przedsiębiorczości

*Krzysztof Spyra*

WYDZIAŁ ORGANIZACYJNY

*Dorota Nowicka*  
KIEROWNIK

WYDZIAŁ ORGANIZACYJNY

*Sonia Klimza*  
GŁÓWNY SPECJALISTA



Fundusze Europejskie  
Program Regionalny

 Śląskie.

Unia Europejska  
Europejski Fundusz Społeczny

